

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 49 (7578) Вторник, 30 марта 1982 года Цена 2 коп.



60-летию СССР—60 ударных недель!

ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД—НА БЛАГО РОДИНЫ!

Неделя 21-я. Посвящается Советскому Азербайджану



Победители

Обком КПСС, облком ВЛКСМ, облком ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования строителей, проектировщиков и эксплуатационников за своевременный ввод объектов и систем мелиорации, эффективное использование орошаемых земель и поливной техники в 1981 году.

Почетное звание «Лучшая бригада водохозяйственного строительства Дона» с вручением ордена трудового отличия и с занесением в областную книгу «Летопись трудовых подвигов одиннадцатой пятилетки» присвоено коллективу бригады монтажников ПМК-7 треста «Волгодонскводстрой» (бригадир Н. А. Берлизов).

Президиум областного совета ИТО и ВОИР, совет Северо-Кавказского главного территориального управления Госнаба СССР подвели итоги областного общественного конкурса эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов за 1981 год.

Премией в сумме 150 рублей отмечена работа коллектива Волгодонского лесокombината.

Среди творческих и производственных бригад признан победителем и награжден Почетной грамотой и денежной премией в сумме 50 рублей коллектив штамповщиков Волгодонского опытно-экспериментального завода (бригадир И. Е. Бондарев).

ПОСЛАНЦЫ РЕСПУБЛИКИ

Почти пять лет назад с отрядом молодых строителей — посланцев комсомола Азербайджана — прибыл в Волгодонск Адалат Мамедов.

И все эти годы молодой коммунист в гуще событий, на самых трудных, ответственных участках стройки. Ударно работал на сооружении ТЭЦ-2, завода КПД-280. Освоил смежные профессии: он газоэлектросварщик, каменщик, плотник бетонщик.

Сегодня комплексная комсомольско-молодежная бригада, которую возглавляет Адалат Мамедов, ведет заливку фундамен-

та на гараже на 400 автобусов. Задание она выполняет на 130—150 процентов.

В бригаде Адалата плечом к плечу трудятся представители разных национальностей. Из них восемь — посланцы Азербайджана. В год 60-летия СССР бригада не раз занимала первые места в соревновании по СМУ-8 «Промстрой-1».

В неделю, посвященную Азербайджану, бригада добивается высоких показателей.

На снимке бригадир А. МАМЕДОВ и плотник-бетонщик Ф. МАМЕДОВ. Фото А. Тихонова

В девятый раз

Стал победителем в социалистическом соревновании в честь 60-летия со дня образования СССР коллектив участка № 4 (начальник А. И. Супонев) строительного управления механизированных работ № 1.

Механизаторы, большая часть которых трудится на строительстве Ростовской атомной, выполнили задание на 130 процентов. На участке нет отстающих, высока дисциплина труда. На его рабочем календаре конец апреля.

С начала года работники, обгоняя время, тем не менее держат равнение: составе А. П. Маслова и Н. И. Крайневича, машинисты погружера А. В. Шпитальный, В. И. Федо-

Высокие проценты

Последнее подведение итогов социалистического соревнования вновь назвало среди победителей бригаду, возглавляемую коммунистом А. П. Гуровым.

От признанного лидера стараются не отстать бригады, руководимые А. А. Чердиченко из первой автоколонны (план по доходам выполнен на 122 процента), И. П. Стрельцовым из пятой автоколонны (125 процентов), Н. Н. Киреевым — пригородный маршрут (106 процентов), А. И. Болбата — таксомоторы (101 процент).

И. П. Стрельцов, кстати, вышел победителем и в индивидуальном соревновании, добившись за счет высокой реализации элементов на шестом маршруте выполнения плана на 173 процента. Хороших результатов достигли также ветеран труда П. М. Бухарин из второй автоколонны и таксист М. М. Гладков.

Н. ПЕТРОВА, наш внешт. корр.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О назначении выборов в местные Советы народных депутатов РСФСР восемнадцатого созыва

В соответствии со статьей 86 Конституции (Основного Закона) РСФСР и статьей 13 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в местные Советы народных депутатов РСФСР восемнадцатого созыва на воскресенье, 20 июня 1982 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 26 марта 1982 года.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О назначении выборов народных судей районных (городских) народных судов РСФСР

В соответствии со статьей 164 Конституции (Основного Закона) и статьей 15 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на воскресенье, 20 июня 1982 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 26 марта 1982 года.

В период избирательной кампании состоится выборы народных заседателей районных (городских) народных судов.

Город—село

В ОБКОМЕ КПСС

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу трудовых коллективов города Каменска по оказанию шефской помощи в выращивании и заготовке кормов хозяйствам Каменского района.

Горкомам, райкомам партии, развивая инициативу трудовых коллективов города Каменска, следует разработать конкретные мероприятия по оказанию шефской помощи колхозам и совхозам подшефных районов в выращивании и заготовке кормов.

Печати, радио, телевидению рекомендовано широко освещать шефскую помощь городов по заготовкам кормов для колхозов и совхозов области.

Позывные «красной субботы»

Планируем выполнить

Более 250 человек предприятия железнодорожного транспорта выйдут 17 апреля на ленинский коммунистический субботник. Будет выполнено строительство монтажных работ на сумму в 2 тысячи рублей.

Бригада ремонтников Н. Ф. Белакина в день «красной субботы» обязалась отремонтировать один тепловоз. Решено выполнить работы по строительству

подъездных путей стройбазы.

Намечено в день ленинского субботника сделать большой объем работ по благоустройству подшефного микрорайона № 8, а также территории, прилегающей к путепроводу.

Все заработанные 17 апреля деньги будут перечислены в фонд пятилетки.

В. БОГАТЫРЕВА, секретарь партийного бюро ПЖДТ.

Коллектив Волгодонского горремстройтреста поддержал посыл москвичей — провести 17 апреля коммунистический субботник. Во всех подразделениях треста созданы штабы, проведены митинги, посвященные предстоящему субботнику.

Планируется выполнить объем ремонтно-строительных работ на 7,2 тысячи рублей, перечислить в Фонд пятилетки 1050 рублей.

В коммунистическом субботнике примут участие 550 человек.

В том числе 50 коммунист и 45 членов ВЛКСМ. Основные объекты, на которых будет работать коллектив треста, — благоустройство квартала В-11 и собственных промбаз, закрепленных территорий по месту жительства, строительство жилого дома № 2 в квартале № 5, на ремонт жилищного фонда, здания промкомбината и т. д.

Работники треста решили добиться в этот день максимальной производительности труда.

В. ЯКУНИНА.

ров. Все они кадровые рабочие, отличные наставники, классные специалисты. И в неделю, посвященную почетным гражданам Волгодонска, выполнили по два задания

— Мы, механизаторы, правая рука строителей. И не к лицу нам подводить их, — говорят передовики.

И слово свое держат крепко.

Г. ПАРШАКОВА, наш внешт. корр.

Жилью и детским садам — внимание!

Как уже сообщалось, состоялась IX сессия городского Совета народных депутатов 17 созыва на которой с докладом «О мерах по дальнейшему улучшению жилищных условий и обеспечению детскими дошкольными уч-

реждениями населения города в свете требований XXVI съезда КПСС» выступил председатель горисполкома В. А. КУЛИКОВ.

Публикуем отчет о работе сессии.

Из доклада председателя исполкома горсовета В. А. Куликова

Осуществляя курс на всемерный подъем уровня жизни народа, партия и государство постоянно уделяют внимание улучшению жилищных условий советских людей.

В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» предусмотрено построить в одиннадцатой пятилетке 530—540 миллионов квадратных метров жилья и не менее чем на 2,5 миллиона мест детских учреждений.

Большие объемы капитальных вложений на эти цели выделяются и в нашем городе. На жилищное строительство в одиннадцатой пятилетке в Волгодонске за счет всех источников финансирования будет направлено более 200 миллионов рублей, на строительство детских дошкольных учреждений планируются капиталовложения в объеме свыше 12 миллионов рублей.

Жилой фонд города за годы десятой пятилетки и 1981 год вырос в 3,7 раза и составляет 1681 тысячу квадратных метров. В прошлом году сдаю в эксплуатацию 233,5 тысячи квадратных метров жилья и план по вводу выполнен на 103,9 процента. Отрадно, что жилой фонд нашего города имеет самую высокую обеспеченность коммунальными услугами среди городов области.

Таким образом, некоторые успехи достигнуты. Однако в вопросах строительства жилья и детских дошкольных учреждений имеется много существенных недостатков.

Так, предприятия города запланировали ввод жилья на пятилетку значительно ниже. С этим согласиться нельзя.

Аналогичное положение сложилось в строительстве детских дошкольных учреждений.

Совсем не имеют своих детских садов коллективы ТЭЦ-2, молзавода, рыбокомбината, пассажирского и грузового автопредприятий, организации Минмонтажспецстрой. Поэтому совместными усилиями нам необходимо принять срочные меры по восполнению дефицита в детских дошкольных учреждениях.

Только за два года необходимо ввести 32 детских сада и столько же в последующие годы. Это позволит решить задачу в 100-процентной обеспеченности населения города детскими дошкольными учреждениями.

Однако сегодня строительство 12 детских садов под угрозой срыва. «Атомэнергострой», «Промстрой-1», «Гражданстрой», «Атоммаш» до сих пор не приступили к строительству дет-

ских садов, хотя один квартал года уже прошел. Городской Совет со всей серьезностью предупреждает руководителей названных организаций об их персональной ответственности за выполнение этого чрезвычайно важного задания.

В строительных организациях и на предприятиях строиндустрии города в последнее время проведена определенная работа по совершенствованию строительного производства.

Качество строительства стало лучше. Если в 1976 году доля жилых домов, принятых в эксплуатацию с оценкой «хорошо» и «отлично», составила 63 процента, то уже в 1981 году эта цифра возросла до 72 процентов. Однако мы сегодня не можем довольствоваться домами, сдаваемыми на оценку «удовлетворительно».

Не на должном уровне работают городские предприятия стройиндустрии: заводы КИД-35 и КИД-280.

Свою долю в усугубление заводского брака вносят и строители. Хранение железобетонных конструкций, кирпича, стальных и других изделий не соответствует нормам и правилам.

Много нарушений допускается при монтаже сборного железобетона. Инспекция госархитектурно-строительного контроля неоднократно в течение 1981 года наказывала прорабов и начальников потоков и участков этих организаций: тт. Любимова, Литовко, Талан, Максимова. Однако руководители крупнейших строительных организаций города — А. А. Новляевский, В. Ф. Стадников выводов из уроков прошедшего года не сделали. Контрольные проверки в текущем году показали, что на некоторых жилых домах вновь допущены отклонения, что привело, в частности, к обрушению дома № 273.

Монтаж этого дома осуществлен потоком СМУ-1 ДСК (начальник Тутов, прораб Грушко). Вопрос качества строительства зависит прежде всего от дисциплинированности работников всех руководящих звеньев. К сожалению, сегодня в городе сложилась практика вседозволенности в отдельных организациях.

Аналогично жилищному строительству сложилась обстановка и со строительством детских садов. Мы часто «теряем» ранее построенные детские сады.

Так, в течение 1981 года закрывались полностью или частично пять детских садов. В том числе 11 месяцев не работает детский сад «Сказка». Причина — нарушение правил производства работ.

Построить здания — это еще не значит построить город. Городские территории должны быть в полной мере благоустроены и озеленены. Сегодня в нашем городе создается хорошая база для этого. Остается лишь решить вопрос повышения дисциплины и ответственности руководителей всех звеньев в подразделениях, занимающихся этим важным делом.

В предстоящую пятилетку нашему городу предстоит решить проблему комплексного строительства. Горисполком уже начал работать в этом направлении.

Депутаты городского Совета, руководители предприятий и строки горожане должны в полной мере понимать тот факт, что улучшение качества строительства и эксплуатации жилых домов, детских дошкольных учреждений, комплексная застройка города в полной мере может решиться лишь нашей напряженной работой, нашими общими усилиями.

Важным фактором сохранения зданий в нормальном эксплуатационном состоянии является своевременно проводимый капитальный и текущий ремонт. Однако в организации капитального и текущего ремонта жилья и объектов соцкультбыта имеются серьезные недостатки. Выделяемые для ремонта жилья средства используются часто недостаточно эффективно. Качество капитального и текущего ремонта жилых домов во многих случаях низкое.

Много недостатков имеется в содержании и ремонте ведомственного жилья. К сожалению, у нас в городе не нашли распространения хорошие инициативы москвичей, принявших свои дома на общественную сохранность, не созданы добровольные ремонтно-дружные из населения, которые выполняли бы полезную работу по сохранности жилых зданий. В то же время УЖКХ, руководители предприятий и организаций, имеющих жилой фонд, не проявляют к подведомственным службам необходимой требовательности в части строгого выполнения ими своих прямых обязанностей.

Особенно много жалоб на плохую эксплуатацию жилья поступает от квартиросъемщиков ЖКК треста «Волгодонскэнергострой» и «Атоммаш».

Создавшееся положение с эксплуатацией жилья и детских дошкольных учреждений стало возможным и потому, что управление коммунального хозяйства города, к сожалению, не смогло стать настоящим дирижером в этом важном деле.

В нашей стране сложился демократический

порядок распределения жилой площади при активном участии и под контролем общественности. На XXVI съезде партии тов. Л. И. Брежнев указывал, что в распределении жилья нужна особая внимательность, объективность.

За последние годы в городе поступает и распределяется около восьми тысяч квартир, что позволяет улучшить жилищные условия почти 300 тысяч горожан. Однако жилищная проблема в городе пока остается трудной.

Вопросу распределения жилья все мы с вами должны уделять особое внимание. На этот участок работы должны подбираться наиболее авторитетные и уважаемые люди, а распределение и заселение жилой площади должны находиться под неослабным контролем депутатов городского Совета, общественных организаций.

К сожалению, у нас еще имеется случай, когда жилищные органы допускают перерасход жилья в процессе его распределения, есть факты неправомерного и внецелевого улучшения жилищных условий отдельных граждан, не имеющих на то оснований.

Значительные улучшения и улучшения порядка заселения жилья и выделения мест в детских дошкольных учреждениях допускаются службами «Атоммаша». Заселение домов ведется зачастую неорганизованно. Отдельные квартиры пустуют иногда месяцами. По состоянию на 1 марта 1982 года в жилищном отделе исполкома находилось более 300 ордеров, не полученных рабочими и служащими «Атоммаша». Такое же положение и по тресту «Волгодонскэнергострой».

Выполнение стоящих перед нами больших задач связано с решением проблемы рационального хозяйствования и бережливости.

На пятой сессии Верховного Совета СССР отмечалось, что большую роль в сохранности жилищного фонда призваны сыграть общественность и непосредственно население. В городе сложилась определенная форма их участия в управлении жилищным хозяйством.

Задача депутатов состоит в том, чтобы и впереди шире привлекать население и общественные самодельные организации к управлению жилищным хозяйством, к участию в конкретных и полезных делах, направленных на улучшение состояния жилых домов и прилегающих к ним территорий, воспитывать у волгодонцев заботливое отношение к ценнейшему народному достоянию, на котором является жилой фонд.

Из выступлений в прениях

В. И. КОДЕНЕЦ, машинист крана «Атоммаш»:

— В последнее время у нас на заводе уменьшилась текучесть кадров, однако количество увольняющихся еще велико. Основными причинами текучести является недостаток жилья и детских садов, неудовлетворенность условиями труда. Низкий уровень обеспеченности жильем является следствием медленных темпов строительства и ввода жилья строительными организациями.

К концу пятилетки, как мы знаем, проблема с жильем для атоммашевцев будет решена. Однако администрация и профком должны взять курс на строительство жилья хозяйственным способом.

По-прежнему остается тяжелым положение по обеспечению трудящихся детскими садами. И поэтому задача построить пять детских садов, из них два детских сада — хозяйственным способом, — должна быть выполнена.

Большое внимание администрации и профкому необходимо уделять вопросам отдыха трудящихся и их детей. «Атоммаш» до сих пор не имеет ни базы отдыха, ни пионерского лагеря. Имеющийся лагерь на 270 мест не удовлетворяет наших требований.

Силами строителей все же построили. Надо нам, атоммашевцам, больше строить своими силами.

В. В. ДЕНИСЕНКО, начальник ЖКО опытно-экспериментального завода:

— Наш коллектив стремится к одной цели: создать надлежащие условия жизни нашим квартиросъемщикам; обеспечить их теплом, горячей и холодной водой. И нужно сказать, что многие из стоящих перед нами проблем мы решаем.

Большую помощь оказывает тесный контакт с председателями и членами домовых комитетов. Регулярно организуем встречи, выслушиваем пожелания, замечания. В свою очередь ведем направленную работу по сохранению и правильному использованию жилищного фонда, организуем соревнования за содержание квартир, домов. Я должен сказать, что этот контакт дает большие плоды. У нас сегодня, например, нет проблем по благоустройству и озеленению застроенной территории.

Е. А. БАЖЕНОВ, главный инженер треста «Волгодонскэнергострой»:

— В создание города, несомненно, вложен огромный труд коллектива нашего треста. Однако анализ показывает, что темпы строительства все-таки еще не являются достаточными. Дальнейшее повышение темпов зависит от двух основных факторов: это

увеличение мощности строительных организаций, в первую очередь «Спецстрой» и «Гражданстрой», и ускорение освоения мощностей завода КИД-280.

Есть ряд трудностей, которые на сегодня еще не сняты. Не построена база управления «Спецстрой». Проект базы разработан, но вопросы финансирования с заказчиком до конца не решены. Не построен также завод керамзитового грануля, без которого мощности заводов КИД осваивать очень трудно.

Серьезным отрицательным моментом в жилищном строительстве является неритмичная сдача. И основным фактором определяющим ритмичность работы, является все-таки планирование. Например, в титульном

списке 1982 г. заказчиком ПО «Атоммаш» запланировано вводом 155 тысяч квадратных метров жилья, а на задел под план 1983 года выделено всего 700 тысяч рублей, что значительно меньше нормы. Этим самым мы уже на бумаге подготовили себе абраш в четвертом квартале 1982 года.

На наш взгляд, создание службы единого заказчика в городе позволит внести существенные коррективы в порядок планирования строительства жилья.

Е. И. КОСНИКОВА, штукатур-маляр ДСК:

— С чего надо начинать борьбу за высокое качество сдаваемого жилья? На мой взгляд, с внедрения настоящей системы управления качеством строительства, которая повлечет за собой новую организацию труда на строительной площадке.

Мы работаем узкоспециализированными бригадами. Поэтому требуется скорее внедрить один из элементов системы управления качеством — операционный контроль за выполнением технологии. Мастера и прорабы, которым положено проводить эту работу, давно забыли об этом, а инженерная служба строительно-монтажных управлений и СУОР стоит в стороне. В результате работа монтажников, штукатуров, плотников не оценивается, и у них нет заинтересованности в том, чтобы качество монтажа стеновых панелей и, перекрестный позволяло нам, отделочникам, с меньшими потерями и лучшим качеством вести отделку.

Т. А. КРАПИВКО, маляр СУ-103 «Главсевкавстрой»:

— Долгое время не создавались сети водоснабжения и канализации. В результате этого 20 подвалов домов в новой и старой части города залиты водой. УЖКХ «Атоммаша» работает в этом вопросе плохо, а городское управление коммунального хозяйства не принимает надлежащих мер, не координирует их действия.

На сессии выступил первый секретарь ГК КПСС А. Е. Тяглицкий.

Сессия приняла решение по улучшению обеспечения населения города жильем и детскими садами.

ЭКОНОМИТЬ, БЫТЬ ХОЗЯИНОМ! ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ



Плакат художника Б. Решетникова «Бережливым быть — Родину кредитить». Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

ТОЛЬКО ФАКТЫ

60 организационно-технических мероприятий запланировано выполнить в одиннадцатой пятилетке промышленные предприятия города в экономии 39683 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Это значит, что **ОДИН МЕСЯЦ ВОЛГОДОНСК СМОЖЕТ ЖИТЬ И РАБОТАТЬ НА СБЕРЕЖЕННОЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ.**

Запомни!

- ◆ Электроды, окрашенные алюминиевой краской, снижают потери электроэнергии **НА ТРИ-ПЯТЬ ПРОЦЕНТОВ.**
- ◆ Удельный расход электроэнергии значительно увеличивается при недогрузке машин. Так, при 50 процентах рабочей загрузки машин, удельные расходы электроэнергии **УВЕЛИЧИВАЮТСЯ НА 20 ПРОЦЕНТОВ.**
- ◆ Замена ламп накаливания на люминесцентные **СОКРАЩАЕТ РАСХОД ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ НА 30—40 ПРОЦЕНТОВ.**

Требуется точность

Значение планов организационно-технических мероприятий по экономии энергоресурсов огромно. Однако из 55 запланированных мероприятий в прошлом году выполнено 49. Из предусмотренных 9736 тысяч киловатт-часов электроэнергии сэкономлено лишь 7103 тысячи киловатт-часов. В чем причины невыполнения намеченного? Рассказывает начальник энергосбыта В. А. Плавос:

— Одна из основных причин — ошибки при подсчете планируемой эффективности мероприятий. Так, в «Атоммаше» как наметили так фактически и внедрили пять мероприятий. Но вместо запланированных 2555 тысяч киловатт-часов электроэнергии получено на 182 тысячи меньше.

При проверках выполнения планов организационно-технических мероприятий на промышленных предприятиях инспекторы энергонадзора отмечают общие характерные недостатки.

Многие мероприятия, указанные в планах, не имеют конкретного места их выполнения и конкретных лиц, ответственных за исполнение того или иного пункта.

На многих предприятиях отсутствуют расчеты по каждому мероприятию по определению экономического эффекта.

В планах, как правило, отсутствуют такие организационные моменты, как проведение конкурсов на лучшее предложение по экономии электрической и тепловой энергии, проведение рейдов по выявлению очагов нерационального расходования электрической и тепловой энергии, оформление наглядной агитации и так далее.

Составление плана организационно-технических мероприятий и работу в целом на предприятии по экономии электроэнергии проводит узкий круг людей. Это главный энергетик и главный механик. В стороне находится комиссия содействия экономии энергетических ресурсов.

Участвует каждый

С начала года промышленные предприятия города сэкономили 2740,1 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Среди тех, кто добился наибольшей экономии, коллективы опытно-экспериментального завода и химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

Слово заместителю главного энергетика и опытно-экспериментального завода В. Ф. ТИШЕНКО:

— В минувшем году наш коллектив собрал 1059 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Высокие результаты по экономии энергоресурсов достигнуты благодаря творческому подходу всех заводов к их рациональному расходу, участию в социалистическом соревновании, выполнению организационно-технических мероприятий и планов ТЭЦК.

Прежде чем взять на себя какие-то обязательства, коллективы цехов выявляют и анализируют возможные источники нерационального расхода энергоресурсов. Сегодня на заводе стало правило отключать освещение во время обеденных перерывов, а также с наступлением светового дня.

Организационно-технические мероприятия предусматривают внедрение прогрессивных технологических процессов и современного высокопроизводительного оборудования. Так за счет увеличения номенклатуры и объема выпуска деталей стального литья по выплавленным моделям получена экономия 120 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Данный метод позволяет сократить расход электроэнергии

при механической обработке изделий на 90—95 процентов.

Внедрение сварочных автоматов и полуавтоматов вместо ручной сварки позволяет получать

Проверяем выполнение обязательств

ежегодно 65 тысяч киловатт-часов.

Завод постоянно поддерживает творческое сотрудничество с научными организациями. По их рекомендации, например, на участке цинкования барьерных ограждений внедрили щелочной электролит, позволяющий в шесть раз быстрее и качественнее цинковать барьерные ограждения. Это дало экономию 300 тысяч киловатт-часов электроэнергии в год.

Большую организаторскую работу проводят общественные организации, народные контролеры, комсомольские прожектористы, комиссии по содействию экономии энергоресурсов, председателем которой является директор завода А. Д. Половников. Случаи нерационального расходования энергоресурсов рассматриваются на производственных диспетчерских совещаниях.

В 1982 году мы обязались сэкономить 650 тысяч киловатт-часов элек-

троэнергии, 122 тысячи из них уже есть.

В настоящее время предприятие сотрудничает с центральным проектно-конструкторским бюро Минзавода РСФСР по модернизации электропривода дуговой сталеплавильной электропечи и внедрило в цехах фотореле, обеспечивающего на рабочих местах заданную освещенность в автоматическом режиме. Так что намеченное будет выполнено.

Слово главному энергетiku химзавода имени 50-летия ВЛКСМ М. А. СКОРОВОДОВУ:

— Для рационального использования энергии первостепенное значение имеют организация и состояние учета расхода как энергии, так и получаемой продукции. В настоящее время организован ежесуточный учет расхода электроэнергии по всем цехам. Состояние приборов учета удовлетворительное.

Немаловажно и выполнение организационно-технических мероприятий. На этот год их разработано и принято к выполнению около 30. Это позволит сэкономить в 1982 году 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

На предприятии разработана и действует эффективная система за экономично энергоресурсов, созданы и работают общезаводская и восемь цеховых комиссий содействия экономии энергоресурсов. Наиболее активно работают они в пятом и четырнадцатом цехах.

На контроле „ВП“ — письма читателей

ОТПИСКИ С ОГОВОРКОЙ

Большинство ответов, получаемых редакцией на критические письма читателей, носят деловой, конкретный характер. Но приходится встречать еще руководителей, которые вместо ответа по существу присылают пустую формальную отписку.

Вот, к примеру, солидный официальный бланк Волгодонского транспортного — экспедиционного агентства. Подпись начальника — И. Р. Губенко, его ответ на заметку «Медвежий услуга», в которой говорилось, что мебель, купленная в магазине № 13, доставляется покупателям в грязных машинах агентства. Руководитель фирмы сообщает, что указанные факты подтвердились.

Волгодонское транспортное агентство приносит извинения автору и объясняет, что за грязное содержание автомашин водителя В. Москаленко сделано замечание.

И далее И. Р. Губенко пишет: «Однако просим учесть и другую сторону. В зимний период забраны ранее арендуемый нами автопарк. В настоящее время автомашини находятся на улице. Имеются еся заросшие части сложить где-то и каждый водитель вынужден все возить в своей автомашине. Деньги на строительство нового автогабаза отпущены, но оно будет начато где-то во втором квартале этого года».

Вот такой ответ-оправдание должностного лица. Вместо устранения фактов низкой культуры обслуживания клиентов И. Р. Губенко успокаивает: подождите, а пока и в грязном фургоне повозите свою дорогостоящую мебель. И предупреждает: «Грузчиков не хватает и, несмотря на неоднократные наши объявления, люди не приходят». Значит, покупатель, иди в магазин № 13, что на городском рынке, прихвати с собой лишние деньги — желающие помочь погрузить двачник или шкافчик всегда здесь найдутся.

Автор следующего ответа в редакцию — начальник жилищно-коммунального отдела химзавода имени 50-летия ВЛКСМ В. С. Сурмаев. Вот он дословно: «На статью «А течь осталась» в газете «Волгодонская правда» от 13 января 1982 года отвечаем следующее: по устранению течи на вводе и теплоузле будут проведены работы до 16 января 1982 года. Замена ввода, запущена ввода от основной линии в целях прекращения поступления воды с основной линии во время ее порывов будут выполнены по окончании отопительного сезона, так

как эти работы требуют длительного отключения здания, что, конечно, нежелательно в настоящее время».

К сожалению, автор допустил неточности в своем ответе. Во-первых, тов. Сурмаев ошибся ровно на неделю с выполненным работ. Во-вторых, течь так и осталась, и вода как поступала в подвал дома, так и поступает. Она льется из колодца, что в двух шагах от подъезда автора тревожного сигнала И. Л. Богдановой, сотрудницы Волгодонского филиала ВНИИПВ.

Начальник ЖКО проявляет заботу о читателях дома в зимнее время. Это похвально. А как не хватало ее летом, когда шла подготовка тепловых сетей к работе в осенне-зимний период.

Ответ в редакцию свидетельствует не только об отношении того или иного должностного лица к высканнице и его адрес критике. Как правило, он свидетельствует о горько-большем О заинтересованности в результате порученного ему дела. О чувстве ответственности, с которым относится он к своим обязанностям. А потому не будет преувеличением сказать, каковы полученные редакцией ответы — таково и чувство ответственности подписавших их товарищей.

Неудовлетворительное ведение эта работа, в частности, в микрорайоне № 15. За прошлый год из микрорайона № 15 не поступило ни одного материала на лиц, злоупотребляющих спиртным и занимающихся самогонварением. Может быть, таких нет? Как бы не так! За прошлый год были доставлены из микрорайона № 15 в медвытрезвитель многие десятки людей. Увеличилось число попаданий в медвытрезвитель в прошлом году по сравнению с 1980 годом и среди жителей микрорайона № 14. Число это тоже очень велико. Больше, чем даже в микрорайоне № 15.

Четвертные комитеты обоих микрорайонов в вопросах борьбы с пьянством и алкоголизмом предпочитают занимать позицию наблюдателей.

И поскольку в обоих микрорайонах вольготно живет пьяница и алкоголик, то не уменьшается и количество случаев мелкого хулиганства. А такие люди, как И. А. Миско, В. Н. Дядичко, И. И. Лысяков, Т. А. Ковалева, Г. М. Чернявский, дважды за год доставлялись в отдел внутренних дел и наказывались за хулиганство.

Пьянство и хулиганство — братья-близнецы. Против них необходимо вести беспощадную борьбу.

И. ШЕРЕМЕТА, участковый инспектор ГОВД депутат Красноярского сельсовета.

Место жительства — место воспитания

Мириться нельзя

Было бы неправильным считать, что любой человек, страдающий алкоголизмом (именно страдающий) окончательно потерян для общества. Практика показывает, что даже, казалось бы, «безнадежных» алкоголиков можно вернуть к нормальной жизни.

К сожалению, пьянство, алкоголизм — все это распространенное опасное явление, очень большое зло для самого любителя спиртного, его семьи, для всего общества.

Особенно нетерпимо, когда жертвами пьянства, алкоголизма родителей становятся несовершеннолетние.

Административные органы и общественные организации проводят определенную работу по борьбе с пьянством. Но действенность проводимых мероприятий пока еще не всегда высокая. Вокруг пьяниц, алкоголиков, лиц, занимающихся самогонварением и сбытом этого зелья, пока еще не создана атмосфера максимальной гражданской нетерпимости. Недостаточно энергично ведут борьбу с пьянством и алкоголизмом советы микрорайонов, профсоюзные, комсомольские организации, добровольные народные дружины и другие общественные формирования.

Неудовлетворительно ведение эта работа, в частности, в микрорайоне № 15. За прошлый год из микрорайона № 15 не поступило ни одного материала на лиц, злоупотребляющих спиртным и занимающихся самогонварением. Может быть, таких нет? Как бы не так! За прошлый год были доставлены из микрорайона № 15 в медвытрезвитель многие десятки людей. Увеличилось число попаданий в медвытрезвитель в прошлом году по сравнению с 1980 годом и среди жителей микрорайона № 14. Число это тоже очень велико. Больше, чем даже в микрорайоне № 15.

Четвертные комитеты обоих микрорайонов в вопросах борьбы с пьянством и алкоголизмом предпочитают занимать позицию наблюдателей.

И поскольку в обоих микрорайонах вольготно живет пьяница и алкоголик, то не уменьшается и количество случаев мелкого хулиганства. А такие люди, как И. А. Миско, В. Н. Дядичко, И. И. Лысяков, Т. А. Ковалева, Г. М. Чернявский, дважды за год доставлялись в отдел внутренних дел и наказывались за хулиганство.

Пьянство и хулиганство — братья-близнецы. Против них необходимо вести беспощадную борьбу.

И. ШЕРЕМЕТА, участковый инспектор ГОВД депутат Красноярского сельсовета.

Редитор И ПУШКАРНИЙ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 30 марта
Первая общесоюзная программа
 17.30 — Физик — деля. «Тихие троечники». 1-я серия. 18.35 — «Книжкина неделя». 19.30 — День Дона. 19.45 — «Сегодня в мире». 20.00 — «Встречи по вальсе просьбе». 21.00 — Песни композитора А. Новикова. 22.00 — «Время». 22.35 — «Огневой вы человек». К 100-летию со дня рождения К. Н. Чуковского. 23.40 — «Сегодня в мире». 23.55 — Международный турнир по вальсболу. Женщины. Сборная СССР-1 — сборная Кубы.

Вторая общесоюзная программа
 9.20 — «Старые стены». Худ. фильм. 10.50 — Концерт. 11.25 — Веселые старты. 12.05 — «Эстетическое воспитание». 12.35 — Мультифильм. 12.55 — «Курс на индустриализацию». 13.25 — Игрет Вильямсовский квартет. 13.55 — Фильм — детям. «Алешинна охота». 14.55 — «Экран собирает друзей» СССР — Венгрия. 15.15 — «Служу Советскому Союзу!». 16.55 — Новости.

18.25 — Программа передачи. 16.30 — Киноклуб «Мультики». 17.00 — «Салют, инновация». 17.30 — Документальный фильм. 17.40 — «Мы живем оперетту». 18.10 — «Улыбка терракоты». 18.25 — Будни сельсовета. 18.45 — «Копейка рубль бережет». Телевизионный фонд по экономии электроэнергии. 19.20 — «Спорт за неделю». 19.50 — Песня тебе найдется. 20.15 — Чемпион и а т СССР по футболу. ЦСКА — «Шахтнер». В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи малыши!». 22.00 — «Время». 22.35 — «Обычный месяц». 1-я серия. («Летофильм», 1976 г.).

Среда, 31 марта
Первая общесоюзная программа
 9.45 — «Клуб кинопутешествий». 10.45 — «Таблетка уходит в небо». Худ. фильм. 17.30 — Фильм — детям. «Тихие троечники». 2-я серия. 18.35 — «Русская речь». 19.05 — «Жизнь науки». Академик А. Н. Бах. 19.45 — «Сегодня в мире». 20.00 — День Дона. 20.25 — «1 апреля — переход на летнее время». 20.40 — «Человек, которому вез-

ло». Худ. фильм. 22.00 — «Время».

Вторая общесоюзная программа
 9.20 — «Ночной сеанс». Телефильм. 10.05 — «Салют, инновация». Концерт. 10.50 — Программа научно-популярных фильмов. 11.15 — Программа мультифильмов. 12.00 — «Время, которое всегда с нами». 12.40 — «Фильм — детям». «Дети Памира». 13.50 — «Народные мелодии». 14.05 — Поэзия Мусы Джалили. 16.15 — Программа передачи. 16.20 — Киноклуб «Мультики». 17.15 — «Вы как писали». 18.00 — «Обыкновенные чудеса». 18.40 — «В каждом сердце отзовется». 19.15 — Всесоюзные соревнования по борьбе самбо на призовой газеты «Пионерская правда». 19.45 — Игуен Силь. Симфоническая поэма «Край единый». 20.00 — «Сельский час». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Международная панорама». 22.00 — «Время». 22.35 — «Обычный месяц». 2-я серия.

Четверг, 1 апреля
Внимание телезрители: с 1 апреля расписание телевизионных передач указывается по московскому времени.

Первая общесоюзная программа
 8.45 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.25 — «Человек, которому везло». Худ. фильм. 10.45 — Произведения Ф. Шопена. 11.15 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Экран друзей». 15.30 — Музыкальная программа для юношества. 17.30 — «Книжкин дом». 17.45 — Шахматная школа. 18.15 — «Ленинский университет миллионов». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.10 — День Дона. 19.30 — «Назначение». («Мосфильм», 1980 г.). 21.00 — «Время». 21.35 — «Адреса молодых». 22.35 — «Сегодня в мире».

Вторая общесоюзная программа
 9.55 — «Острова на суше». 10.15 — Учащимся ПТУ. Л. Н. Толстой. «Война и мир». 10.45 — Природоведение. 4 класс. 11.40 и 12.50 — Зоология. 7 класс. 12.35 — «Медоборы». Научно-популярный фильм. 13.15 — Социалистическое народное хозяйство. 14.00 — «Невинные убийцы». Худ. фильм с субтитрами. 15.20 — Новости. 17.05 — Программа передачи. 17.10 — «Чистая доска». 17.40 — Кинопремьеры.

апреля. 18.15 — «Творческая мастерская». 18.45 — «Документальный экран». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Выступление художественных коллективов Красноярского края. 20.30 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Динамо (Москва)» — «Спартак» (Ленинград). 21.00 — «Время». 21.35 — «Обычный месяц». 3-я серия.

Пятница, 2 апреля
Первая общесоюзная программа
 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К Дню геолога. Кинопрограмма. 15.25 — «Твои ленинская библиотека». 15.55 — «Объектив». 16.25 — «Веселые потки». 16.40 — «Полосковые встречи». 17.10 — «Сельская жизнь». Телевизионный журнал. 18.00 — День Дона. 18.15 — «Беседы об алкоголизме». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Торпедо» (Москва). 21.00 — «Время». 21.35 — «Вокруг смеха». Вечер юмора в Концертной студии Останкино.

Вторая общесоюзная программа
 8.35 и 12.10 —

Советское изобразительное искусство
 В. И. Пророков. 9.05 и 11.05 — английский язык. 9.35 и 10.35 — В. Катаев. «Сын полка». 4-й класс. 10.05 — Учащимся ПТУ. Физика. 11.40 и 12.40 — М. Исаковский. «Дума о Ленине». 5 класс. 13.10 — И. С. Бах. 13.55 — Экран — учителю. История. 4 класс. 14.25 — Экран — учителю. География. 7 класс. 14.55 — Поэзия Мирзо Турсунзаде. 15.25 — Новости. 17.05 — Программа передачи. 17.10 — «Умелые руки». 17.40 — «На полях страны». 17.55 — Концерт фольклорного ансамбля Узбекской ССР. 18.15 — Чувство долга. 18.30 — К Дню геолога. «Первопроходцы». 18.45 — «Кунгурский феномен». 19.00 — «Клуб кинопутешествий». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Трибуна пропагандиста». 20.40 — «Возвращение к жизни». 21.00 — «Время». 21.35 — «Старик и девочка». («Туркменфильм», 1981 г.). 22.45 — Международный турнир по хоккею на призовых газет. «Руде праше». Сборная ЧССР — сборная Швеции. 3-й период.



БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
 для работы на комбинате строительных материалов № 5 треста «Ростовсельстройконструкция» срочно приглашает на постоянную работу: сварщиков, бетонщиков, арматурщиков, рамщиков лесопильного цеха, стюардов, слесарей, электромонтеров, маляра, инженера-энергетика. Одновременно предоставляется общежитие, семейным — благоустроенная квартира в порядке очереди. Обращаться в бюро по трудоустройству: ул. 50 лет СССР, 6. № 6.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ
 приглашает на работу на предприятия пищевой промышленности работников следующих профессий:
 инженер-строитель, техноруча — оклад 130 руб., техник-нормировщик — оклад 80 руб., инженер-механик — оклад 115 руб., лаборантов — оклад 80 руб., секретаря-машинистку — оклад 75 руб.
 Жилье предоставляется в порядке очереди. За справками обращаться по адресу: ул. 50 лет СССР, 6. № 5.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ
 приглашает на работу электромонтажников 3, 4, 5, 6 разрядов.
 Одновременно предоставляется общежитие, семейным жильем — в порядке очереди.
 Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6. № 7.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ
 приглашает на работу на консервный завод рабочих следующих профессий:
 слесарей-машинистов технологического оборудования со стажем работы не менее двух лет. Оплата труда договорная-премиальная (в сезон — 60 процентов премии, в межсезонный период — 40 процентов). Стоимость обела снижена на 50 процентов. Одновременно обеспечивается общежитием, семейным — комнатой в течение полугодия, постоянным жильем — в течение трех лет.
 Обращаться: г. Волгодонск ул. 50 лет СССР, 6, бюро по трудоустройству.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ
 для работы на бетонно-растворном заводе треста ВДЭС приглашает:
 начальника цеха, оклад 220 руб., мастеров смес, оклад 160 руб., механиков, оклад 160 руб., зам. гл. механика — оклад 170 руб., ст. инженера по вентиляции, оклад 150 руб., ст. инженера ОГЗ по энергонадзору, оклад 155 рублей, инженера КИПиА, оклад 125 руб., энергетика БРХ АЭС, оклад 160 руб., инженера производственно-технического отдела (работа связана с высшим железнодорожным и арматурных конструкций), оклад 130 руб., сварщиков, формовщиков, каменщиков, водителей на автопогрузчик, лаборантов, контролеров ОТК, рабочих в бытовые помещения АБК ЖБИ 50 (работа поменному), кладовщика кислородной станции, машинистку с окладом 95 руб.
 Обращаться: ул. 50 лет СССР, 6.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ
 приглашает на работу на предприятия сельского хозяйства:
 на торговую базу:
 инженера по погрузочно-разгрузочным механизмам, тракториста, слесаря по сборке сельхозмашин, электрика, зав. складом сельхозмашин, автокрановщика на АК-75, водителя автопогрузчика, газосварщика, рабочих (мужчины);
 на станцию техобслуживания машинно-тракторного парка:
 мастеров-малодчиков, слесарей-монтажников, газорезчиков, водителей на автоходные мастерские;
 в новую мастерскую:
 слесарей-ремонтников слесарей по наладке и ремонту топливной аппаратуры, слесаря-обкатчика дизелей, слесаря по ремонту масляной и гидравлической аппаратуры, токарей, кузнецов, медника-плотников, сантехников, машинистов котельных установок на жидком топливе, аккумуляторщика, слесарей электриков, слесаря КИП.

Оплата трудадельно-премиальная;
 в аппарат управления — художника.
 Райсельхозтехника имеет свой жилой фонд. Работники новой мастерской жильем обеспечены в первую очередь.
 Доставка на работу и с работы — транспортом «Сельхозтехники».
 Обращаться: г. Цимлянск, Московская, 79, отдел кадров. № 3.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ
 объявляет набор на трехмесячные курсы по подготовке в вуз при Волгодонском филиале ИПИ.
 Занятия ведутся по физике, математике, химии, русскому языку и литературе в объеме программы для поступающих в вуз.
 Плата за весь курс 15 рублей.
 Начало занятий — 1 апреля.
 Обращаться: ул. Морская, 24, ауд. 211 с 12.00 до 19.00, ежедневно, кроме воскресенья.

ВОЛГОДОНСКОМ ГОРЬБИКОМБИНАТ
 объявляет набор на курсы по обучению машинистов и делопроизводству и на курсы «Кройка и шитье». Срок обучения 10 месяцев. Начало занятий с 1 апреля. Занятия производятся по пр. Строителей, дом 27, при бюро услуг, с 10 до 13 часов и с 14 до 17 часов.

ДОРОЖНЕ ВОЛГОДОНЦЫ
 Приглашаем вас в парк «Юность» (в детскую художественную галерею) НА ОТКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ преподавателей детской художественной школы, посвященной 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.
 Открытие выставки — 31 марта в 10 часов.

В целях улучшения обслуживания детей, проживающих в ЮЗР-1, в парикмахерской № 11 по ул. Ленина, 93, работает детский парикмахер с 7.00 до 21.00.
ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ НАШУ ПАРИКМАХЕРСКУЮ!

Волгодонской хлебозавод переименован в ВОЛГОДОНСКОЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ.
 Печати и штампы с наименованием «Волгодонской хлебозавод» с 1 апреля 1982 года считаются недействительными.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ
 приглашает на постоянную работу на предприятии министерства транспортного строительства рабочих следующих профессий:
 монтеров путей, каменщиков, монтажников, машиниста автокрана, машиниста АГМу.
 Обращаться: ул. 50 лет СССР, 6. № 10.

Меню трехкомнатную квартиру в старой части Волгодонска на одной и двухкомнатную изолированную (можно одну из них с подселением) в любой части города. Обращаться: ул. М. Горького, 83, кв. 17.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ КООПЕРАТИВА «ЗВЕРОВОД»!
 Срок уплаты членских взносов — до 1 апреля 1982 года. Неуплатившие взносы будут исключены из кооператива.
 Правление кооператива.

Меню трехкомнатную квартиру (полукоттедж, отопление местное) в г. Цимлянске на равноценную или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: ст. Цимлянская, городок ДСН-7, в субботу и в воскресенье — в любое время; в рабочие дни — с 8.00 до 17.00 в управление ДСН-7, тел. 9-12-08.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич